

“清华大学百年校庆特供烟一万元一条”微博引发关注；清华辟谣；厂家表示未曾生产该包装香烟

# “清华校庆天价特供烟”系假冒

本报讯 (记者申志民 郭少峰)近日,一则“清华大学百年校庆特供烟一万元一条”的微博出现在网上,网友称在湖北某机场商店看到一条售价为一万元的“一品黄鹤楼”香烟,其包装上写有“清华百年校庆特供”字样。

昨日,清华辟谣称,从未向任何企业授权生产或向其定制任何香烟制品。

烟厂负责人表示,未生产过该香烟。

## 博主 湖北一机场售“校庆烟”

“当时我震惊了,清华大学百年校庆特供,10000元一条的烟,你还能淡定吗?!”1月30日晚,网友“中山宜剑六世”发微博称,他发现该天价香烟,感到格外吃惊。

该微博同时附有一张“天价烟”图片。图片显示,

在一香烟柜台,摆放着一条金色包装的“一品黄鹤楼”香烟,香烟外包装上写有“清华百年校庆特供”字样,旁边放着“店长推荐,一品黄鹤楼10000元”彩色手写标签。

前日晚,“中山宜剑六世”通过私信回复记者称,这条万元香烟是在湖北一机场的特产品专卖店看到的,“我只能从良心上说我看到的所有情况均属事实”。但其未透露具体机场名称,及专卖店位置等详情。

## 清华 未向企业授权定制香烟

“中山宜剑六世”的微博发布后,引来上千位网友转发,数百位网友表示震惊。

“清华大学百年校庆特供烟,不可能!”清华大学宣传部一负责人称,此类消息无任何依据。

## 烟厂 未生产过“清华特供烟”

据华声在线报道,湖北中烟工业责任有限公司(简称湖北中烟公司)客服曾表示,公司确实生产过专供去年4月清华大学百年校庆的万元“一品黄鹤楼”。

昨日,生产黄鹤楼香烟的湖北中烟公司下属武汉卷烟厂负责人表示,公司并未生产过“清华大学百年校庆万元特供烟”及含有“一品黄鹤楼”字样的香烟,网上所传香烟包装照片“从没有见过”。

该负责人透露,厂家会根据包括高校在内的企业单位需要,生产技术评吸烟,“供专家等品鉴”,但不定价不对外销售。涉及企业商标标志时,会征求对方意见。

针对公司客服此前的表述,该负责人称客服如果说,“可能没有表达清楚”。



柜台上摆放的万元清华百年校庆特供烟。

网友供图

### ■ 声明

#### 关于“清华大学百年校庆特供烟”不实消息的说明

2月2日,部分社会网站刊登了所谓“网友爆料市面上出现万元一条的‘清华大学百年校庆特供’黄鹤楼香烟”的消息。此类消息无任何事实依据。清华大学从未向任何企业授权生产或向其定制任何香烟制品。

特此说明。

清华大学新闻中心  
2012年2月2日

# 187老人参选长寿之星 被骗202万

二被告人冒充中国老年基金会名义组织评选、收取入会费、推销保健品;涉嫌诈骗受审

本报讯 (记者张媛 王贵彬)中科聚德生物技术有限公司(简称中科公司)原总经理、法定代表人赵闯和牛仓,涉嫌冒充中国老年基金会的名义评选长寿之星,并向参加者推销保健品、收取入会费等,导致187名老人被骗202万余元。

昨日上午,赵闯、牛仓涉嫌诈骗罪,在海淀法院受审。

检方指控,赵闯、牛仓在2010年至2011年经营中科公司期间,雇用他在广东大厦等地,冒充中国老年基金会工作人员,以中科公司和老年基金会合作开展长寿之星评选活动、收取入会费等名义,骗取朱先生等187名老年人202万余元。

检方认为,二被告人的行为已构成诈骗罪。

庭审时,两被告人称,他们并没有主动冒充基金会名义,而是他们的一个朋友自称有基金会关系,可以开展合作。他们收上来的涉案款,也交给了该朋友。他们希望法院惩治该朋友,并表示“只要老年人愿意退款的”,他们“肯定退赔”。

公诉人表示,被告人无法说明该朋友的名字或所在单位,所以无法查证被告人陈述的情节是否存在。而原中国老年基金会也表示,其从未以“中国老年基金会联盟单位”名义评选过“长寿之星”称号及其他任何活动。

昨天,该案未当庭宣判。

## “7880元换来一荣誉证书”

讲述

去年年初,80多岁的朱先生接到一个自称是中国老年基金会联盟单位的电话。电话中称,为了庆祝周年,基金会将在某酒店举办活动,参加者可以免费领取药品。

朱先生称,2011年1月10日上午,他根据电话中提供的地址,参加了的一场推介活动。活动现场人员介绍说,中国老年基金会是由领导同志做会长,是一个献爱心的组织。基金会计划在北京评选出500名“长寿老人”,并将由企业出资为这些人解决医疗问题。该人员还承诺,(参评者)如果被选

上,就会获得18256元的药品。

推介会上,朱先生免费获得了虫草氨基酸片、参茸氨基酸片、蜂胶氨基酸片。

考虑到可以解决医疗问题,朱先生称,他在现场就填了张申请书,工作人员还特意将其送回到家里,提出要参加长寿老人的评选,要交7880元。交钱后,他获得了一个写有“祝贺您获得中国老年基金会‘长寿老人’称号”的荣誉证书。至于对方答应赠送18256元药品、每年一次的旅游,他都没有“享受”到。

## 加价10倍销售假保健品

供述

“某某叔叔/阿姨好,我们是中国老年基金会的联盟单位,为了庆祝基金会成立16周年活动,我们将在某某大酒店举办活动,活动中可以免费领取药品……”

被告人牛仓供述,为了拉人参加活动,他们从事保健品行业的合作伙伴那里取得电话,并给员工提供了完整的打电话模板。

牛仓称,在推介会上,他们免费向老年人派送的“氨基酸片”,成

本价只有“几元钱一盒”,如果销售,价位却在数百元以上。他们给获得“长寿之星”的老年人赠送的18256元药品,包括中科基因干预胶囊等三种保健品,也都是以极低的价格进货再高价卖出,其中一种产品进货价是680元、销售价是6980元。

而据北京市药品稽查办公室证实,国家食品药品监督管理局基础数据库中并没有所谓“中科基因干预胶囊”等。

有汇源 健康心愿 都会圆

100% Orange Juice 橙汁

100% Peach Juice 桃汁

100% 果汁产品 3不添加

♥不加糖 ♥不加色素 ♥不加防腐剂

大客户团购热线: 010-89429897